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РЕСУРСИ ВЛАДИ В ПОСТІНДУСТРІАЛЬНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

Нікітчіна А.О., студентка ОКР «Бакалавр» факультету ТХППКЗЕтаТ 
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Постіндустріалізм – теорія нової стадії розвитку суспільства, який слідує за ін-
дустріальним суспільством. Провідна роль в такому суспільстві відводиться сфері по-
слуг, науки, освіти, а основним об'єктом діяльності стає торгівля інформацією. Ресур-
си влади – це всі ті засоби, використання яких забезпечує вплив на об’єкт влади від-
повідно до цілей суб’єкта. Суспільство, як живий організм, росте, розвивається і пос-
тійно змінюється. Суспільство не стоїть на місці. Інша справа – в якому напрямку во-
но змінюється. У наш час величезний вплив на сучасне суспільство справляє наука, 
прогрес, що позначається на економічному розвитку держави даного суспільства. Це 
веде до зміни в усіх сферах промислового виробництва, в тому числі і в харчовій га-
лузі. Саме вони задають темп та прискорюють наше життя. Це говорить про новий 
етап розвитку суспільства – постіндустріального. У другій половині XX ст. у найроз-
винутіших країнах світу, таких, як: США, Західна Європа, Японія різко зростає зна-
чення знання та інформації. У зв'язку з цим наука перетворюється на безпосередню 
виробничу силу суспільства – все зростаючу частину доходів передові країни отри-
мують не від продажу промислової продукції, а від торгівлі новими технологіями та 
інформаційною продукцією. 

Ретроспективний аналіз свідчить про те, що вперше поняття «постіндустріалізм» 
зустрічається у роботі індійського дослідника А. Кумарасвамі, який на початку XX ст. 
досліджував проблеми доіндустріального розвитку азійських країн. А. Пенті, відомий 
теоретик англійського соціалізму, продовжує використовувати цей термін і вводить у 
науковий обіг поняття «постіндустріальна держава», «постіндустріалізм». Початок сис-
тематичної роботи у цьому напрямку можна віднести до 1965 р., коли у США було 
створено футурологічну комісію. Прогнози до 2000 р., сформульовані комісією, було 
опубліковано в журналі «Дедалус» і в спеціальній збірці, де концепція постіндустріаль-
ного суспільства була показана як базисна для вивчення перспектив подальшого розви-
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тку. Керівником цієї комісії був Д. Белл, віце-президент американської академії мис-
тецтв і наук. Д. Белл стверджував, що завдяки масовому перетворенню машинної тех-
нології на інтелектуальну відбуваються зміни і в американській політичній системі. З 
цими процесами пов’язані й тенденції перетворення економічної системи на постіндус-
тріальне суспільство, де центр тяжіння переміщується у сферу послуг, а джерела розви-
тку зосереджуються в основному в університетах і науково-дослідних установах, а не в 
колишніх індустріальних корпораціях. Тому рушійною силою розвитку сучасного пост-
індустріального суспільства є інформатизація (комп'ютеризація), роботизація і автома-
тизація виробництва. Обробка величезного, всезростаючого обсягу інформації дозволяє 
в харчовій промисловості збільшувати випуск продукції, робити більш гнучким і стій-
ким управління державними структурами та багато іншого. Інформатизація не означає 
скорочення традиційних виробництв, навпаки, численні галузі виробництва, що існува-
ли в традиційних індустріальних громадських системах, одержують нові додаткові ім-
пульси для свого розвитку. Зважаючи на той факт, що взаємодія влади і суспільства 
відбувається в публічному, комунікаційному просторі, а засобами виступають інфор-
маційні ресурси, виникає необхідність предметного дослідження їх участі у формуванні 
образу влади. Е. Тоффлер, аналізуючи еволюцію влади, вважає, що в сучасному світі 
відбувається процес так званого зсуву влади, і визначальним джерелом відтворення 
влади є знання, які забезпечують ефективність державного управління і знижують рі-
вень його бюрократизації. Таким чином, необхідно детальніше розглянути питання суті 
та змісту поняття інформаційної влади. Суть інформаційної влади зводиться до того, 
що ідеолог створює ідею, ця ідея поширюється за допомогою засобів масової інформа-
ції та міжособистісного спілкування. Коли люди починають адекватно сприймати ін-
формацію, яка надходить, то ця інформація починає формувати алгоритм поведінки 
людей. Даний приклад пояснює інформаційну владу людей, що перетворюють інфор-
мацію в життя. Проте ті, що створюють будь-які ідеї, також є керованими, тобто ідео-
логами керують ними ж створені ідеї. Інформаційна влада є вищою по відношенню до 
інших видів влади. Інформаційна влада існує для: формування головних цілей та пріо-
ритетів; формування вектора цілей (напрям і порядок дій, за яким здійснюється перет-
ворення цілей в життя); розпізнавання факторів, що діють на об’єкт управління. Таким 
чином, саме інформаційні системи управління та інформаційні ресурси є в умовах ста-
новлення інформаційного суспільства базовими ресурсами влади. Образ влади форму-
ється в комунікаційному просторі і є результатом взаємодії його суб'єктів. Влада, в пе-
ршу чергу є суб'єктом управління і впливає на суспільство за допомогою інформацій-
них ресурсів. Інформаційна взаємодія влади, держави, суспільства і особистості най-
більш оптимальна при використанні інформаційних і телекомунікаційних технологій з 
метою підвищення загальної ефективності економічної діяльності державного механіз-
му та створення інформаційно відкритого суспільства без якого не може бути розвитку 
інститутів демократії. 

 
Науковий керівник – канд. iстор. наук, доцент Іванов Є.В. 
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ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ В ДЗЕРКАЛІ МЕДІА:  
УКРАЇНСЬКИЙ ДИСКУС 

Савчак Є.М., студентка ОКР «Бакалавр» факультету ТХППКЗЕтаТ 
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На сьогодні існує велика кількість політичних партій, які визначають роль істо-
ричного розвитку суспільства. Проте так було не завжди. З історії становлення незале-
жності нашої держави ми бачимо, як українське суспільство пройшло складний шлях 
від абсолютної монополії однієї партії, яка намагалася керувати розвитком процесів в 
усіх сферах суспільного життя, до реальної політичної, економічної та ідеологічної ба-
гатоманітності, утвердження основних засад багатопартійної системи. У вік нанотехно-
логій людство постає перед проблемою використання медіа-ресурсів, які набули неаби-
якої популярності серед користувачів Інтернету. Кожен хоча б раз ставив перед собою 
запитання про те, а які вони – українські політичні партії. Тому метою даної роботи є 
аналіз деяких політичних есе про ситуацію в Україні.  

Медіа описують політичні партії, як партії, які «здійснюючи свої функції, забез-
печують стабільність держави, створюють умови для послідовної зміни складу уряду в 
умовах багатопартійної системи». Їх прототипи почали з’являтися наприкінці XVII – на 
початку XVIII ст. Проте науковці не оцінювали однозначно роль політичних партій у 
житті суспільства. В одних випадках вона оцінювалася позитивно, в інших – партії зви-
нувачували в тому, що вони гальмують розвиток демократії, знижують ефективність 
функціонування інститутів держави. Зазвичай українські партії порівнюють з перего-
нами, у яких переможець лише один. На жаль, українські політичні партії формувалися 
та діють в умовах несформованої соціальної структури, коли визначальні соціально-
політичні інтереси ще не оформлені, їхня електоральна функція визначається непотре-
бами та вимогами базової соціальної групи, а бажанням стати у керма правління через 
участь у виборах. У такий спосіб вибори є не інструментом реалізації партійної про-
грами, а полем змагання між добре організованими групами за доступ до розподілу су-
спільних благ. У такому сенсі цілком влучною є веберівська характеристика політич-
них партій як «мисливців за портфелями». Традиційно політична система розвивається 
за логікою – знизу вгору – як політичне оформлення соціетальних конфліктів (кліва-
жів). За таким принципом формувалися партії в Західній Європі. В Україні політичний 
розвиток – створення партій –відбувається за зворотним принципом – згори донизу. 
Тобто спочатку відбувається інституційне оформлення еліт, а потім створюються умо-
ви для організації громадянського суспільства. Це пов’язано з тоталітарним минулим 
нашої країни. Необхідно зазначити, що сучасні українські партії за своїми основними 
характеристиками не є масовими. Вони належать до типу електорально-професійної 
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